
 

 

 

       

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: Ζητήματα επιχειρησιακής επάρκειας της Εθνικής Μετεωρολογικής 

Υπηρεσίας 

Η Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία αποτελεί τον επίσημο φορέα της χώρας για την 

παροχή μετεωρολογικών προγνώσεων και προειδοποιήσεων, συμβάλλοντας 

καθοριστικά στην Πολιτική Προστασία, στην ασφάλεια των μεταφορών, στην προστασία 

της ανθρώπινης ζωής και της περιουσίας, καθώς και στην εκπλήρωση των διεθνών 

υποχρεώσεων της χώρας στον τομέα της μετεωρολογίας. 

Το τελευταίο διάστημα, ωστόσο, έχουν διατυπωθεί δημόσια σοβαροί προβληματισμοί 

σχετικά με τη λειτουργία του Εθνικού Μετεωρολογικού Κέντρου που αφορούν στη 

στελέχωσή του, στην επάρκεια κρίσιμου επιχειρησιακού εξοπλισμού και στη διατήρηση 

βασικών προγνωστικών υπηρεσιών. Οι αναφορές αυτές δημιουργούν εύλογα ερωτήματα 

ως προς το κατά πόσο η επιχειρησιακή ικανότητα της ΕΜΥ παραμένει στο επίπεδο που 

απαιτούν οι ολοένα αυξανόμενες ανάγκες για έγκαιρη και αξιόπιστη πρόγνωση 

επικίνδυνων καιρικών φαινομένων. 

Ιδιαίτερη εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι η επίσημη πρόγνωση επταήμερης τάσης 

της ΕΜΥ δεν δημοσιεύεται πλέον με τη μορφή που ίσχυε μέχρι πρότινος. Πρόκειται για 

ένα εργαλείο που επί σειρά ετών αποτελούσε σημείο αναφοράς για δημόσιους φορείς, 

επαγγελματίες και πολίτες, παρέχοντας την επίσημη εκτίμηση της Υπηρεσίας για την 

εξέλιξη του καιρού πέραν του τριημέρου. Η κατάργηση ή ο περιορισμός ενός τέτοιου 

προϊόντος εγείρει ερωτήματα ως προς τους λόγους που την επέβαλαν και κατά πόσο 

συνδέεται με ζητήματα στελέχωσης ή επιχειρησιακής οργάνωσης. 

Παράλληλα, έχουν δημοσιοποιηθεί πληροφορίες περί ελλείψεων σε αναλώσιμο 

εξοπλισμό που απαιτείται για τη διενέργεια ραδιοβολίσεων. Δεδομένου ότι οι μετρήσεις 

της ανώτερης ατμόσφαιρας αποτελούν βασική παράμετρο για την παραγωγή αξιόπιστων 
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προγνώσεων και για τη λειτουργία των αριθμητικών μοντέλων, κάθε πιθανή 

δυσλειτουργία στον συγκεκριμένο τομέα προκαλεί εύλογη ανησυχία. 

Επιπλέον, ερωτήματα διατυπώνονται και ως προς την πραγματική επιχειρησιακή 

κατάσταση του δικτύου των μετεωρολογικών σταθμών της ΕΜΥ, καθώς δεν είναι γνωστό 

πόσοι από αυτούς λειτουργούν αδιάλειπτα, μεταδίδουν αξιόπιστα δεδομένα σε 

πραγματικό χρόνο, συντηρούνται συστηματικά και αξιοποιούνται επιχειρησιακά. 

Τέλος, έχουν εκφραστεί προβληματισμοί σχετικά με τη στελέχωση των επιχειρησιακών 

βαρδιών του Εθνικού Μετεωρολογικού Κέντρου, καθώς ενδεχόμενη μείωση του 

διαθέσιμου προσωπικού θα μπορούσε να επηρεάσει την αποτελεσματικότητα της 

συνεχούς επιχειρησιακής λειτουργίας της Υπηρεσίας, ιδιαίτερα κατά την εκδήλωση 

έντονων καιρικών φαινομένων. 

Επειδή η εύρυθμη λειτουργία της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας και η αξιοπιστία 

των μετεωρολογικών προγνώσεων αποτελούν κρίσιμο στοιχείο της εθνικής πολιτικής 

προστασίας, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι σήμερα η οργανική και η πραγματική στελέχωση του Εθνικού 

Μετεωρολογικού Κέντρου ανά ειδικότητα και πόσες μετακινήσεις προσωπικού 

έχουν πραγματοποιηθεί κατά το τελευταίο έτος; 

2. Ποια είναι η προβλεπόμενη και ποια η πραγματική σύνθεση των 

επιχειρησιακών βαρδιών του ΕΜΚ; Διασφαλίζεται η πλήρης επιχειρησιακή 

λειτουργία σε εικοσιτετράωρη βάση; 

3. Για ποιους λόγους μεταβλήθηκε η πρακτική δημοσίευσης της επίσημης 

επταήμερης πρόγνωσης της ΕΜΥ;  

4. Υπάρχει επάρκεια ραδιοβολίδων και λοιπού αναγκαίου εξοπλισμού για την 

απρόσκοπτη λειτουργία των αερολογικών σταθμών της ΕΜΥ; Ποιος είναι ο 

σχεδιασμός για την προμήθεια και ανανέωση των σχετικών αποθεμάτων; 

5. Πόσοι μετεωρολογικοί σταθμοί της ΕΜΥ λειτουργούν σήμερα κανονικά, πόσοι 

παραμένουν ανενεργοί ή παρουσιάζουν προβλήματα λειτουργίας και ποιο 

είναι το πρόγραμμα συντήρησης και πιστοποίησης του δικτύου; 

6. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο προκειμένου να 

διασφαλιστεί ότι η ΕΜΥ θα συνεχίσει να επιτελεί απρόσκοπτα τον θεσμικό και 

επιχειρησιακό της ρόλο ως εθνική μετεωρολογική αρχή; 



 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 




